

保健> 13  
智齿是否都要一拔了之?

养生> 14  
0-3岁幼儿, 该如何进行体检?

健康> 15  
“阳康”后咳嗽、头晕、乏力、气短、食欲不振? 中医药有解决妙招

慢周刊

488  
期



急诊医护人员救治患者 本版图片由江大附院提供

温暖、感动、坚强……

# 细数江大附院去年那些“最”时刻

钱小蕾 孙卉 杨冷

2022年已经过去,回望12个月时光旅程,总有一些时刻让人开怀大笑,让人瞬间破防,让人重获力量……去年,有一些“最”时刻,组成了属于江大附院的独家记忆,大家一起来看看吧。

## 1月,从一个有“缘分”有“温度”的故事开始

1991年12月2日,江大附院(江滨医院)外科团队成功实施全市首例连体婴分离手术,成为轰动一时的头条新闻。30年过去了,连体女婴中的姐姐已经出落成标致的姑娘,去年1月,她因胆囊炎到江大附院手术,没想到的是,为她主刀的专家竟是当年为其做分离手术的医生。

时隔30年,当年在分离手术中担任助手的小瞿医生,现在已经是江大附院胃肠外科科主任、主任医师、资深专家瞿建国。看到患者名字时他很是激动:“你可能不认识我,但我一直记着你,当年我不仅参与了你的手术,还在术后守了你好几天呢!”

这场手术台上的“重逢”,再次引发轰动的同时,也让人不由得心生感慨:科室在发展,

医者在传承,但守护患者健康的信念,始终未变。

## 4月,江大附院儿科医生张强火遍全网

4月13日10:24,一位身穿黑色衣服的男士夹着一把雨伞,匆匆来到江大附院内科楼住院结账处,要为一名儿科患儿缴纳住院费,本是一件极其平常的事情,却因收费员的一个问题,牵出了一个暖心的故事——“孩子已经出院了,账还没结,你是她什么人?”“我是本院儿科医生。”“怎么你来给她结账?”“孩子可怜,我来结吧。”

原来,4月11日,江大附院儿科医生张强坐诊时,接诊了一名5岁的小女孩。当时,孩子病情严重急需住院治疗,但因家境贫困,爷爷摸遍全身仅找到100元。张强听后立即与住院部协调,免收押金为孩子办理入院手续。

4月13日,张强休息,但心



工作中的张强

里还记挂着这名患儿,于是跑去探望,谁知孩子已经出院,他便来到结账处,默默为其结清了1006元住院费。事后,张强并没有跟任何人说起此事,直到结账处的工作人员将此告知医院党委宣传部,大家才知道他默默做了好事。张强说:“自己只是做了一件微不足道的小事,作为一名儿科医生,一名父亲,打心底里希望所有宝宝都健康快乐!”

## 5月,罕见病宝宝的家长送来一封感谢信

3月24日,刚出生的牛牛两条小腿血红一片,犹如被“剥了皮”,一家人顿时陷入绝望。

出生后3小时,牛牛通过急诊绿色通道,被火速送至江大附院新生儿科。经检查,牛牛被诊断为先天性皮肤缺损。该病是一种极为罕见的疾病,发病率约为十万分之一,如果治疗不及时,出现脱水、出血、感染等,会危及生命。

新生儿科立即启动多学科会诊,烧伤整形科护士长、国际造口治疗师柏素萍,烧伤整形科副主任邵宁正,以及皮肤科专家一同参与救治。在大家的精心呵护下,争气的牛牛一步步迈过了感染关。4月22日,他的伤口愈合面积已达90%,终于

可以出院回家了。5月10日,牛牛的爸爸妈妈特意赶到江大附院,为照顾牛牛的医护团队送来一封感谢信,字里行间,皆是真情。



## 7月,江大附院“国考”

7月7日下午,国家卫健委正式发布2020年度三级公立医院绩效考核结果。在此次全国2508家公立医院参加的“国考”赛场上,江大附院以708.05的国家监测指标得分获评A等级,位居全国前列,领跑全市三级公立医院。

## 12月,各地医疗机构迎“大考”

12月7日,优化落实疫情防控的“新十条”发布,在破晓前的艰难时刻,江大附院人咬紧牙关、并肩作战,全力解决群众就医需求,守牢生命保障底线。

挺在最前线的急诊科医护人员,早已没了上下班的概念,“早上7点吃的早饭,到晚上7点还没能喝上一口水”。发热门诊患者人数倍增,轮班的医护人员几乎是“前仆后继”,一个倒下另一个顶上。很多医护人员即便感染了,也没时间把自己当病人,“自己淋着雨,也要为患者撑一把伞”。

他们“扛”住了无法言喻的压力,守在了救治生命的第一线。他们和大家一起勇敢地越过了艰难时刻,迈进了充满希望的2023年。



呼吸与危重症医学科 全员超负荷工作